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ПЕДАГОГІЧНА БІБЛІОТЕРАПІЯ ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ  

У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Сучасна педагогіка неухильно рухається вперед, шукаючи інноваційні 

методи навчання та підготовки вчителів. У сучасному освітньому просторі 

головне завдання вчителя полягає не лише у передачі знань, а й у розвитку 

особистості учня, формуванні його ключових та предметних компетентностей. 

Педагогічна бібліотерапія вважається одним з ефективних інноваційних 

підходів до досягнення цієї мети. Зазначена методика об'єднує читання, 

психологію та освіту для зміцнення професійних і особистісних якостей 

вчителів. Інноваційна технологія педагогічної бібліотерапії може відкрити нові 

можливості для підготовки майбутніх учителів початкових класів. Вона 

базується на використанні літературних творів для психологічного й 

педагогічного супроводу особистісного зростання здобувачів освіти. 

Цінними для нашого дослідження є наукові доробки, що з’ясовують 

теоретичні основи педагогічної бібліотерапії, а саме: аналіз її теоретичних 

засад, предмету, мети, завдань, аналіз бібліотерапії як діяльності з позиції знань 

медицини (Ю. Дрешер, О. Міллер та інші); психологічний аналіз читання 

(Х. Алчевська, С. Вальдгард, Л. Шварц та інші); з позиції педагогіки 

(І. Тихомирова), бібліотекознавства (О. Смагіна), психології (Л. Жабицька, 

А. Михайлова); окремий вид естетотерапії у професійній педагогічній 

діяльності (О. Федій). 

В контексті нашого дослідження педагогічна бібліотерапія – це галузь 

психолого-педагогічних знань про вплив книги на психіку людини, що має 

катарсисний ефект для інформаційної та духовної гармонії особистості. 

Головна мета полягає в актуалізації особистісно-світоглядної позиції суб’єктів 

педагогічного процесу; створенні психологічного комфортного освітнього 

середовища та виробленні чи закріпленні оптимістичного погляду на життя й 

зміна власних реакцій на ситуацію, яка травмує емоційно-почуттєву сферу 

дитини шляхом розширення власного соціального досвіду. Вона спрямована на 

творчий розвиток особистості, пристосування у соціумі, подоланні кризових 



31 

ситуацій, життєстійкості перед почуттям страху, невдачі, жорстокості, 

нелюдяності тощо. 

Як показує практика, за допомогою літературних творів вчитель може 

досягти глибокої емоційної взаємодії зі здобувачами освіти, виявити їх 

проблеми, спонукати до саморефлексії та сприяти емоційному вихованню. 

Педагогічна бібліотерапія розглядається як цілеспрямована форма роботи з 

використанням літературних творів для досягнення психологічного збагачення 

та особистісного розвитку учнів. 

Варто зауважити, що основними завданнями педагогічної бібліотерапії є: 

розвиток емоційної сфери дітей, формування мислення, розширення кругозору, 

розвиток творчих здібностей, активізація самоосвіти, виховання громадянина з 

високими моральними якостями. Вчитель, використовуючи дану технологію, 

включає учнів у процес самоосвіти та самовиховання, розвиває їхнє критичне 

мислення та вміння аргументувати свою думку, сприяє розвитку 

комунікативної компетентності. 

Науковці акцентують увагу на інноваційних аспектах педагогічної 

бібліотерапії в професійній підготовці вчителя. Зокрема, це: 

 розвиток комунікативних навичок: під час бібліотерапевтичних сесій 

педагоги вчаться ефективно слухати і розуміти своїх учнів, спілкуватися з ними 

на емоційному рівні і виявляти та реагувати на їхні потреби; 

 саморефлексія: педагогічна бібліотерапія надає вчителям можливість 

глибоко проаналізувати свої особистісні якості та педагогічні методи. 

 інклюзивний підхід: вчителі навчаються створювати спеціальні 

програми для дітей із різними нозологіями, що сприяє створенню більш 

сприйнятливого та різноманітного освітнього середовища; 

 робота з конфліктами: педагоги вчаться розуміти причини конфліктів та 

ефективно втручатися в ситуації для забезпечення спокійного навчання та 

розвитку здобувачів освіти; 

 збагачення педагогічного досвіду: педагогічна бібліотерапія дозволяє 

вчителям навчатися на прикладах та історіях успіху, що сприяє збагаченню 

їхнього професійного досвіду. 

Отже, сьогодні педагогічна бібліотерапія впроваджується в освітнє 

середовище сучасного ЗЗСО, де практичне застосування полягає у дружній, 

тактовній рекомендації педагогом тієї чи іншої книги учневі, що її потребує. 

Мистецтво використання педагогічної бібліотерапії у навчально-виховній 

діяльності вимагає гарної професійної підготовки від майбутнього педагога, 

який повинен володіти не лише фаховими знаннями, але й бути обізнаним із 

сучасними джерелами інформації, а також мати високі духовні цінності.  
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